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Άδειεσ Χρήςησ

• Σο παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται ςε άδειεσ 
χρήςησ Creative Commons. 

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπωσ εικόνεσ, που υπόκειται 
ςε άλλου τφπου άδειασ χρήςησ, η άδεια χρήςησ 
αναφζρεται ρητώσ. 

2



Χρηματοδότηςη
• Σο παρόν εκπαιδευτικό υλικό ζχει αναπτυχθεί ςτα πλαίςια 

του εκπαιδευτικοφ ζργου του διδάςκοντα.

• Σο ζργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα ςτο Πανεπιςτήμιο 
Πατρών» ζχει χρηματοδοτήςει μόνο τη αναδιαμόρφωςη του 
εκπαιδευτικοφ υλικοφ. 

• Σο ζργο υλοποιείται ςτο πλαίςιο του Επιχειρηςιακοφ 
Προγράμματοσ «Εκπαίδευςη και Δια Βίου Μάθηςη» και 
ςυγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ζνωςη (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Σαμείο) και από εθνικοφσ πόρουσ.
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ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΗ ΑΝΑΛΤ΢Η
ΦΡΑΓΚΙ΢ΚΟ΢ ΚΟΤΣΕΛΙΕΡΗ΢



1: Δηζαγσγή 
2: Αξηζκεηηθή παξαγώγηζε
3: Αξηζκεηηθή νινθιήξσζε
4: Δπίιπζε αιγεβξηθώλ εμηζώζεσλ 
5: Δπίιπζε γξακκηθώλ ζπζηεκάησλ
6: Παξεκβνιή / Παξέθηαζε
7: Δπίιπζε ζπλήζσλ δηαθνξηθώλ εμηζώζεσλ 
8: Πεπεξαζκέλεο δηαθνξέο. 
9: Δπίιπζε ζπζηεκάησλ κε γξακκηθώλ εμηζώζεσλ
10: Δηδηθά ζέκαηα αξηζκεηηθήο αλάιπζεο 

Πεξηερόκελα

Αρηζκεηηθή Αλάισζε



… ε κεηαηροπή καζεκαηηθώλ 

προβιεκάηωλ ζε ηζνδύλακα

προβιήκαηα ποσ επηιύοληαη κε 

αξηζκεηηθό ηξόπν.

Αξηζκεηηθή Αλάιπζε είλαη …
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Όηαλ δελ ππάξρεη αλαιπηηθή 
επίιπζε ζε θάπνην πξόβιεκα, ή 
όηαλ είλαη δύζθνιν λα επηηεπρζεί.

Ση ρξεηάδεηαη ;

Υξνλνβόξα

Δμαληιεί ηνπο 

πόξνπο
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Παξάδεηγκα
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Άιιν παξάδεηγκα
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Αξηζκεηηθή Αλάιπζε

΢πλερείο 
Πνζόηεηεο

Γηαθξηηέο 
Πνζόηεηεο

Γηαθξηηνπνίεζε

Πξνζέγγηζε
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Γηαθξηηνπνίεζε

΢πλερείο 
Πνζόηεηεο

Γηαθξηηέο 
Πνζόηεηεο
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Πξνζέγγηζε

΢ΦΑΛΜΑ
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ΑΠΟΛΤΣΟ
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1. ΔΙ΢ΑΓΧΓΗ

Αρηζκεηηθή Αλάισζε



΢θάικαηα ζηα αξρηθά δεδνκέλα
Γηαδηδόκελν ζθάικα
΢θάικα απνθνπήο
΢θάικα ζηξνγγπινπνίεζεο

΢θάικαηα

Αρηζκεηηθή Αλάισζε



…είλαη ην ζθάικα πνπ 

δεκηνπξγείηαη από ηελ απνθνπή 

όξσλ ζε αιγνξηζκηθέο δηαδηθαζίεο.

΢θάικα απνθνπήο …
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΢θάικα απνθνπήο …
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΢θάικα απνθνπήο …

ΠΟ΢ΟΙ ΟΡΟΙ ΔΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΣΗΣΟΙ ;

ΠΟ΢Ο ΔΝΑΙ ΣΟ Γx;
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…είλαη ην ζθάικα πνπ δεκηνπξγείηαη 

από ηελ ζηξνγγπινπνίεζε Κ 

δεθαδηθώλ ςεθηώλ.

΢θάικα ζηξνγγπινπνίεζεο …

π = 3.14;

π = 3.1416;
ΠΟ΢Ο ΔΝΑΙ ΣΟ π;
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Γηαηί ζηξνγγπινπνίεζε ; ; ;

Ση ζεκαίλεη ν αξηζκόο 642;

Αξηζκεηηθά ζπζηήκαηα

Βάζε - Δθζέηεο
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Αξηζκεηηθά ζπζηήκαηα

6 x 10²  =  6 x 100   = 600

+ 4 x 10¹  =   4 x 10    = 40

+ 2 x 10º  =    2 x 1     = 2    = 642

Ο αξηζκόο είλαη 
ζηε βάζε 10

Η δύλακε δείρλεη 
ηε ζέζε ηνπ ςεθίνπ
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Αξηζκεηηθά ζπζηήκαηα

Σα ζπλεζέζηεξα αξηζκεηηθά 

ζπζηήκαηα είλαη ην δεθαδηθό θαη ην 

δπαδηθό 

34(10) = 1000102
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Αξηζκεηηθά ζπζηήκαηα

Γηαηξνύκε ζπλερώο ηο δεθαδηθό δηα δύν κέτρη ηο πειίθο λα 

γίλεη 0.

 34:2-> Πειίθο 17, Υπόιοηπο 0

 17:2-> Πειίθο 8, Υπόιοηπο 1

 8:2->  Πειίθο 4, Υπόιοηπο 0

 4:2->  Πειίθο 2, Υπόιοηπο 0

 2:2->  Πειίθο 1, Υπόιοηπο 0

 1:2->  Πειίθο 0, Υπόιοηπο 1

Στεκαηίδοσκε ηολ αρηζκό γράθοληας ηα ππόινηπα από ηο 

ηέινο προς ηελ αξρή :  34(10) = 1000102



Αξηζκεηηθά ζπζηήκαηα

Η αλαπαξάζηαζε αξηζκώλ ζην δπαδηθό 

ζύζηεκα απαηηεί κεγάιν αξηζκό 

ςεθίσλ 

Κ
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…είλαη ην ζθάικα πνπ δεκηνπξγείηαη από 

ηελ ζηξνγγπινπνίεζε Κ δεθαδηθώλ 

ςεθηώλ.

΢θάικα ζηξνγγπινπνίεζεο …

Γπν αξηζκνί πνπ ε δηαθνξά ηνπο είλαη 

κηθξόηεξε από ην ζθάικα, έρνπλ 

αθξίβεηα κεηαμύ ηνπο K δεθαδηθά ςεθία.

1
10

2

K  
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΢θάικα ζηξνγγπινπνίεζεο

π = 3.14;

π = 3.1416;

ΠΟ΢Ο ΔΝΑΙ ΣΟ π;

ΠΟ΢Ο ΔΝΑΙ ΣΟ K;
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΢θάικα ζηξνγγπινπνίεζεο

x = 0.999997

x = 0.999993

K = 5
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΢εκαληηθά Φεθία

Οη αξηζκνί δελ παξνπζηάδνπλ απόιπηε 

αθξίβεηα (ππεηζέξρνληαη ζθάικαηα). 

Σηκή κέηξεζεο

βαζκό βεβαηόηεηαο = 
αθξίβεηα
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΢εκαληηθά Φεθία

Η βεβαηόηεηα απηή ππνδειώλεηαη από ην 

πιήζνο ησλ ςεθίσλ πνπ ρξεζηκνπνηνύκε γηα 

λα εθθξάζνπκε ηελ αξηζκεηηθή ηνπ ηηκή. 

Όζν πεξηζζόηεξα ζεκαληηθά ςεθία πεξηέρεη 

ε αξηζκεηηθή έθθξαζε, ηόζν κεγαιύηεξε ε 

αθξίβεηα.
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Γηαδηδόκελν ζθάικα

Παξαηεξείηαη ζηηο πεξηπηώζεηο 

ππνινγηζκνύ κηθξώλ αξηζκώλ από 

πξάμεηο κεγάισλ αξηζκώλ ή ην 

αληίζηξνθν.
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Δπζηάζεηα Αιγνξίζκσλ

Μηθξή κεηαβνιή παξακέηξσλ

Μηθξή κεηαβνιή απνηειεζκάησλ = ΔΤ΢ΣΑΘΗ΢

Μεγάιε κεηαβνιή απνηειεζκάησλ = Α΢ΣΑΘΗ΢

«Το υλικό τησ παρουςίαςησ προζρχεται από τισ πανεπιςτημιακζσ παραδόςεισ 

του καθηγητή Φρ. Κουτελιζρη».


